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    RIJEČ UREDNIKA

Knjiga Fizikalni čimbenici u fizioterapiji predstavlja značajan i originalni doprinos autora oskudnoj 
stručno-znanstvenoj publicistici u fizioterapiji. Kroz tri uvodna poglavlja navode se ključne  
činjenice važne za teorijsko razumijevanje primjene fizikalnih čimbenika u fizioterapiji. Posebno 
se to odnosi na bol i kako se nefarmakološki može pristupiti obezboljivanju. Proces cijeljenja tkiva 
predstavlja ključni moment pri izboru pojedinog fizikalnog čimbenika jer je za učinkovitost nužno 
primijeniti odgovarajući postupak u pojedinoj fazi cijeljenja.

Kroz preostala dva poglavlja objašnjavaju se pojedinačno fizikalni čimbenici u terapiji te oni koji  
se primijenjuju u dijagnostici. 

Sistematično su pobrojani fizikalni čimbenici koji se danas koriste u fizioterapiji. Grupiranje čim be -
nika izvršeno je prema energetskom principu odnosno prema vrsti energije koja se primijenjuje  
(npr. električna, zvučna, svjetlosna, mehanička). Uz svaki čimbenik predstavljena su znanja 
prikupljena iz relevantnih istraživanja. U klasifikaciju je uključen i pokret kao ključni čimbenik u 
fizioterapiji. Autori navode uočene nedostatke pojedinih studija vezane uz veličinu uzorka, kao i 
nepreciznosti oko definiranja jasnih protokola o primjeni određenog čimbenika koji se istražuje.  
U knjizi autori navode bitne detalje – protokole za primjenu pojedinog fizikalnog čimbenika koji bi 
se trebali poštivati u svakom istraživanju kako bi se izbjegle kasnije dvojbe o učinkovitosti samog 
postupka.

Knjigom su predstavljeni najbolji dostupni dokazi iz relevantne literature za svaki od fizikalnih 
čimbenika i omogućeno je kliničaru donošenje vlastite odluke o izboru koji će čimbenik biti 
naj učinkovitiji u određenoj situaciji kako bi se postigao optimalni ishod za pacijenta.

Posljednje poglavlje pojašnjava primjenu fizikalnih čimbenika u funkcionalnoj i neurofiziološkoj 
dijagnostici (EMNG, UZV, EKA).  

Klasifikacija koja je primijenjena u knjizi omogućila je autorima slobodu da na jednom mjestu 
pobroje fizikalne čimbenike i prikažu najbolje dokaze koji će biti od značaja za kliničku prosudbu  
o izboru odgovarajućeg čimbenika u procesu fizioterapije.

Posebna vrijednost ove knjige je što je nastala kao zajedničko djelo liječnika specijalista fizikalne 
medicine i rehabilitacije i fizioterapeuta te je stvorena korisna knjiga za sve studente i zdravstvene 
stručnjake čije profesionalno djelovanje uključuje ili dodiruje primjenu fizikalnih čimbenika bilo  
u terapiji ili dijagnostici.

Antun Jurinić, univ. mag. physioth.
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